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Uzávěrka dalšího čísla 30. listopadu 2010
Těšíme se na vaše příspěvky – prosíme, dejte vědět o své činnosti, pište o tom, co vás v Maršově těší a co vás naopak trápí, jak byste chtěli 

zlepšit veřejné záležitosti obce a jak si představujete její další vývoj. 

MARŠOVSKÝ ZPRAVODAJ

Mosopust v Horním Maršově  v sobotu 13.2. 2010 
(více na str. 8)
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U příležitosti zahájení letošní Maršovské pouti dne 
14.srpna 2010 bylo starostou obce Horní Maršov 
Ing. Pavlem Mrázkem slavnostně uděleno čestné 
občanství panu Ing. Josefu Czernin-Kinsky. 
Dovolujeme si otisknout jeho životopis a poděkování.  

... více na str. 4
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Vážení spolu-
občané, právě se 
Vám dostalo do 
rukou poslední 
číslo zpravodaje 
v tomto volebním 

období. Většinou se při takovéto 
příležitosti bilancuje. Já však cí-
tím, že je spíš potřeba poděkovat. 
Poděkovat všem, kteří se podíleli 
na přípravě poutě a všech ostat-
ních kulturních a společenských 
akcí v průběhu uplynulých dvou 
a půl roku. Poděkovat výjezdové 
jednotce našich hasičů, že ve 
svém volném čase a na úkor zá-
bavy a rodin byli vždy připraveni 
zasáhnout, kde to bylo třeba, 
a potvrdili svou pověst špičky 
mezi jednotkami dobrovolných 
hasičů. Poděkovat zastupitelům 
za konstruktivní přístup k řešení 
problémů. Za to, že jsme se 
vždy dokázali dohodnout přes 
rozdílnost (a někdy zásadní) 
názorů. V neposlední řadě děkuji 
vám – těm, pro které by v první 
řadě radnice a vše kolem ní 
mělo sloužit. Děkuji za to dobré, 
konstruktivní i za projevy zloby, 
závisti a nepřátelství. Obojí 
vnímám ku prospěchu věci. Nyní 
jedno konkrétní poděkování. 
Děkujeme všem, kteří přispěli na 
sbírku pro postižené povodní. 
Vybralo se 6 830,- Kč, které byly 
adresně poslány obci Višňová na 
Frýdlantsku. Paní starostka Mgr. 
Matušková, která je mimocho-
dem rodačka z Horního Maršova, 
rovněž všem velmi děkuje. 

Na závěr mi dovolte dvě 
prosby. K naší nespokojenosti byl 
od prvního září zaveden nový 
systém integrované dopravy. 
Prosím o to, abyste jakoukoliv 
formou (písemně či při osobním 
jednání ) uplatnili svou nespoko-
jenost či připomínky u mě nebo 
pana tajemníka. Budeme se ve 
spolupráci se sousedními obcemi 
snažit situaci zlepšit. 

Za dveřmi jsou komunální 
volby, kde si zvolíte své zastu-
pitele. Tentokrát doufám, že to 
bude na celé čtyři roky. K tomu 
se vztahuje má poslední prosba. 
Je jedno, koho budete volit. To 
je záležitost vaší svobodné vůle. 
Ale velmi prosím, běžte k volbám 
a svého práva využijte. 

Přeji příjemný podzim 
a upřímně doufám, že nějaké to 
sluníčko ještě uvidíme než nám 
začne čas bílého nadělení.

Ing. Pavel Mrázek, 
starosta obce

PERSONÁLNÍ ZMĚNA NA OBECNÍM ÚŘADĚ

Od 1.9.2010 došlo k  personální změně na obecním úřadě. Pana Jiráska, který odešel do 
funkce tajemníka v obci Rudník,  nahradil pan Libor Janda (733 792 525), který přebírá v pl-
ném rozsahu jeho agendu včetně bytového hospodářství, zimní údržby a nově i odpado-
vého hospodářství. 

Ing. Pavel Mrázek, starosta   

CO S ODPADEM?
Po prvotních problémech a  nedorozu-

měních se zdá, že díky vám se nový systém 
nakládání s tříděným odpadem zabíhá. Dě-
kujeme.

A | FYZICKÉ OSOBY 
  (občané Horního Maršova 

            a tzv. chalupáři či nájemci bytů)

  Směsný komunální odpad: popelnice 
s  časovou nebo jednorázovou známkou, 
pytle dodávané svozovou " rmou (vše k za-
koupení na obecním úřadě). Druhá mož-
nost je donést či dovézt v otvírací době do 
očistného centra (za poplatek 2,50 Kč/kg). 
  Velkoobjemový směsný komunální 
odpad (tj. to, co patří do popelnice, ale ne-
vejde se tam):  V otvírací době do očistného 
centra (za poplatek 2,50 Kč/kg).
  Plasty: do žlutých pytlů (k zakoupení na 
obecním úřadě za 4Kč/ks). Tyto pytle dát 
k  popelnicím tak, aby je pracovníci obce 
mohli každé úterý ráno odvézt. Druhá mož-
nost je donést či dovézt v otvírací době do 
očistného centra – nemusí být v zakoupe-
ných pytlích (zdarma).
  Nápojové kartony (Tetra Pak): do 
oranžových pytlů (k zakoupení na obecním 
úřadě za 4Kč/ks). Tyto pytle dát k popelni-
cím tak, aby je pracovníci obce mohli každé 
úterý ráno odvézt. Druhá možnost je do-
nést či dovézt v otvírací době do očistného 
centra – nemusí být v zakoupených pytlích 
(zdarma).
  Papír: v  krabicích, svázaných balících 
nebo papírových pytlích dát k  popelnicím 
tak, aby je pracovníci obce mohli každé 
úterý ráno odvézt. Druhá možnost je do-
nést či dovézt v otvírací době do očistného 
centra (zdarma).
  Sklo: v krabicích, igelitkách, pytlích dát 
k  popelnicím tak, aby je pracovníci obce 
mohli každé úterý ráno odvézt. Druhá mož-
nost je donést či dovézt v otvírací době do 
očistného centra (zdarma).
  Železný šrot, baterie (ne autobaterie):  
Donést či dovézt v otvírací době do očist-
ného centra (zdarma – za šrot nemůžeme 

zaplatit, neboť centrum slouží jako sběrný 
dvůr nikoliv výkup surovin). 
  Elektrospotřebiče (pozor – pouze 
kompletní):  Donést či dovézt v  otvírací 
době do očistného centra (zdarma).  
  Nebezpečný odpad : (autobaterie, ná-
doby od barev, zbytky chemikálií…) 2 x 
ročně je zorganizován odvoz – vždy je na 
vývěskách, webu a  infokanálu zveřejněno 
datum a místo, kam můžete odpad dopra-
vit (většinou očistné centrum). 

Pokud budete chtít třídění odpadů a ná-
sledné zpracování našim pracovníkům 
ulehčit, pomůže nám, když plasty dále 
roztřídíte na:

  PET lahve čiré
  PET lahve barevné
  folie čiré
  folie barevné
  obaly od mycích prostředků, kosmetiky 
atd.
  a HLAVNĚ – vymývejte, prosím, veškeré 
plastové kelímky (jogurty, másla, pomazán-
ky…) – zabráníte tak nepříjemnému zápa-
chu, který se pak line z tohoto zbytkového 
plastu již po pár dnech.

Podobně lze i papír přetřídit na karton + le-
penku a dále zbytek (noviny, časopisy). Jen 
poznámka – papír by měl být suchý, jinak se 
velmi špatně třídí.

B | Právnické osoby 
  (podnikatelé a OSVČ) 

Dle platného zákona o  odpadech 
-  v  případě tříděného odpadu se mohou 
k  systému připojit také, pouze nejdříve 
s obcí musí uzavřít „Smlouvu o využití obec-
ního systému nakládání s tříděnými odpa-
dy“ a zaplatit poplatek – pro letošní rok ve 
výši 650,- Kč. Pozor, dopravu do očistného 
centra si musí zajistit sami.

Ing. Pavel Mrázek, starosta  
a Ing. Petr Skalský, tajemník

Volby do zastupitelstva obce se konají 
v  pátek  15. října 2010 od 14.00 do 22.00 

a v sobotu 16. října 2010 od 8.00 do 14.00.
kandidátní listiny na str. 6–7



| 3 |Maršovský zpravodaj  |  3/2010 |  září  2010

Téměř všude se množí případy majet-
kové trestné činnosti, kdy poškozenými 
jsou starší spoluobčané - senioři. Pachatelé 
se pod záminkami prodeje různého zboží 
(dek, nádobí, nožů), vrácení přeplatku stoč-
ného, daně z  nemovitosti, za odběr elek-
trického proudu nebo broušení nástrojů 
vetřou do bytů či domů seniorů a zde jim 
odcizí mnohdy celoživotní úspory.

Pokud senior o  zboží neprojeví zájem, 
chtějí pachatelé napít vody, půjčit tužku 
k zaznamenání smyšlených údajů nebo se 
snaží vylákat seniory z domku na dobu, než 
jiný člen skupiny vnikne otevřeným oknem 
do objektu a  prohledá jej. Množí se i  pří-
pady, kdy starého člověka, neschopného 
obrany, jeden pachatel omezí v  pohybu 
a  ostatní vniknou do objektu. Pachatelé 
také zneužívají získané informace o příbuz-

ŽIVOTÍ JUBILEA
Sbor pro občanské záležitosti pře-
je všechno nejlepší občanům, kteří 
v období září - prosinec t.r. oslavili či 
oslaví významná životní jubilea. Jsou 
to paní a pánové:

Marie Bodiová 
Edeltraud Ozorovská 
Jan Posadovský 
Jozef Bodi 
Ladislav Kobelka 
Josef Brádle 
Jaroslav Dostál 
Zdenek Macháček
Karel Ullmann 
Danuška Mládková 
Elfrida Fiedlerová 
Jaroslav Horák 
Jaroslav Kořínek 
Karel Wondra 

Zvláštní gratulaci připojujeme 
paní Anně Hamplové, která oslaví 
úctyhodných 97 let. Je to nejstarší 
maršovská babička a my jí přejeme 
hodně zdraví a lásky.

UPOZORNĚNÍ ZEJMÉNA PRO SENIORY
ných seniora a z tohoto pak pod záminkou, 
že jejich příbuzný měl nehodu, vylákají 
peníze na případný odtah či opravu vozu. 
Často si od nich půjčují peníze na zaplacení 
případné hospitalizace. Pachatelé této zá-
važné trestné činnosti jsou dobře organizo-
vané skupiny, které na naše území přijíždějí 
ze Slovenska, Rumunska a Polska. Mnohdy 
jsou napojeni na své příbuzné, trvale žijící 
v ČR, a využívají znalosti a prostředky (vozi-
dla, ubytování, osoby) této komunity. Mění 
jak vozidla, tak i jejich osádky. V případě za-
držení trestnou činnost popírají.

V  případě jakýchkoliv pochybností, po-
kud jde o  úmysly návštěvníků, volejte po-
licii nebo se obraťte na starostu (736 680 
605), tajemníka (736 680 615) či technika 
obce (733 792 525).

VÝZVA 
občanů Horního Maršova k úpravě 

autobusové a vlakové dopravy 

na trase Trutnov – Pec pod Sněžkou 

a zpět.

Vážení spoluobčané,

dne 13. června došlo k významné změ-

ně v  meziměstské autobusové a  vla-

kové dopravě, která se dotkla i  Hor-

ního Maršova. Do konce září bude na 

obecním úřadě  k  nahlédnutí petice 

s výzvou pro společnost OREDO, která 

dopravu zajišťuje. Prosíme v  ní o  do-

plnění spojení v prolukách, které jsme 

v jízdním řádu objevili, případně o do-

plnění autobusového přípoje na ně-

které vlakové spoje, které končí ve Svo-

bodě nad Úpou. Petici chceme koncem 

měsíce podat prostřednictvím Svazku 

obcí východní Krkonoše na společnost 

OREDO.  Pokud nejste k  autobusové 

a vlakové dopravě v naší obci lhostej-

ní, prosíme, podepište se pod petici!  

Děkujeme. 

Lucie Frantová

OBČANSKÉ SDRUŽENÍ DIAKONIE BROUMOV 
je nezisková organizace, která poskytuje sociální služby pro občany 

z okraje společnosti – materiální pomoc sociálně potřebným, 
azylové ubytování i pracovní příležitost.

 Více na  www: diakoniebroumov.org

VYHLAŠUJE SBÍRKU POUŽITÉHO OŠACENÍ
  Letní a zimní oblečení /dámské, pánské,dětské/
  Lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony 

  Látky (minimálně 1m2, prosíme, nedávejte nám odřezky a zbytky látek)
  Domácí potřeby-nádobí bílé i černé, skleničky- vše nepoškozené

  Peří, péřové a vatované přikrývky, polštáře a deky
  Obuv – veškerá nepoškozená

VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME:
  ledničky, televize, počítače a jinou elektroniku, matrace, 

koberce – z ekologických důvodů
  nábytek, jízdní kola a dětské kočárky - ty se transportem znehodnotí

  znečištěný a vlhký textil

Sbírka se uskuteční dne 8. až 12. 11. 2010
čas:  v úředních hodinách obecního úřadu

místo: Obecní úřad Horní Maršov

Věci prosíme zabalené do igelitových pytlů či krabic, 
aby se nepoškodily transportem

Děkujeme za Vaši pomoc.
Bližší informace Vám rádi sdělíme na tel. : 224 316 800, 224 317 203
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Narodil se před devadesáti lety 16. června 1920 na 
zámku v Horním Maršově čp. 1. Jeho otec Carl Czernin von 
Chudenitz, narozený v  Morzinském paláci v  Praze v  roce 
1886, byl v Úpském údolí aktivní ve společenských i podni-
katelských činnostech. Při vypořádání rodinného majetku 
po smrti Rudolfa Czernin-Morzina seniora získal krkonoš-
ská panství Vrchlabí a  Maršov nejstarší syn Rudolf junior 
a mladší syn Carl se s rodinou přestěhoval v roce 1928 do 
Rakouska, kde koupil malé panství v Korutanech se zám-
kem Rain. Do Čech a  Krkonoš se jeho rodina i  s  Josefem 
a dalšími deseti dětmi občas vracela na návštěvy. Tehdy Jo-
sef Czernin Krkonoše dobře poznal a zamiloval si je. Po ob-
sazení Rakouska hitlerovským Německem 1. března 1938 
se všichni obyvatelé automaticky stali občany Třetí říše. Pro 
osmnáctiletého Josefa Czernina to znamenalo odvod do 
německé armády. Jako voják Wehrmachtu byl těžce raněn 
a přišel o pravou paži. Po válce vystudoval lesnictví. V roce 
1954 byl adoptován svou tetou Therezií Kinskou z Vchy-
nic a Tetova a proto se od té doby o" ciálně jmenuje Josef 
Czernin von Chudenitz – Kinsky. Po sestře své matky zdědil 
malé panství Rosenhof – Sandl nedaleko města Freistadt 
u  česko-rakouské hranice. Plně se věnoval správě lesů, 
v  regionu je aktivním a  uznávaným lesním odborníkem. 
Nyní rodinné hospodářství spravuje jeho syn Stanislaus 
Czernin-Kinsky. Předání čestného občanství se 14. srpna 
zúčastnil také jeho mladší bratr Vinzenz Czernin s manžel-
kou, v  Madridu žijící dcera Theresia s  rodinou, manželka 
Stanislause s dcerkou a příbuzní z Dymokur Tomáš Czernin 
s manželkou. 

Josef Czernin-Kinsky se nikdy nepřestal zajímat o své 
rodiště. Byl prvním z krkonošské šlechty, kdo po roce 1989 
navázal kontakt s místní samosprávou a v srpnu 1994 při-
jel jako neo" ciální patron na setkání krajanů s maršovský-
mi občany. Spolu s manželkou Marií Theresií věnoval pro 
kostel Nanebevzetí Panny Marie v Horním Maršově nový 
750 kilogramů těžký zvon pojmenovaný Duch Svatý s do-
datkem „pro usmíření a mír“. Slavnostní instalaci a první-
mu zvonění přihlíželo 15. srpna 1998 mnoho lidí. Josef 
Czernin-Kinsky navštívil rodný Maršov několikrát i během 
Maršovské pouti. I nyní při této příležitosti přispěl na ob-
novu starého kostela. Je úplně posledním žijícím potom-
kem krkonošského rodu Czerninů a Morzinů narozeným 
v Maršově.

Pavel Klimeš

CO NOVÉHO V ZÁKLADNÍ ŠKOLE
Základní škola a Mateřská škola Horní Maršov, okres Trutnov
Malá Ulička čp. 89, 542 26 Horní Maršov, tel: 499874173, IČO 49290266.

ČESTNÝ OBČAN HORNÍHO MARŠOVA ING. JOSEF CZERNIN-KINSKY 
Vážení hosté, vážení členové zastupitelstva, vážený pane starosto!
Jestliže jsem v tomto roce, navzdory mému vysokému věku, krátce po do-

sažení mých 90. narozenin, zase přijel do Horního Maršova, tak opravdu ze 
zvláštního důvodu. Obecní zastupitelstvo, v čele s panem starostou ing. Pav-
lem Mrázkem mě pozvalo sem mezi Vás, aby mi propůjčilo čestné občanství 
mého rodiště, Horního Maršova. Tato zpráva, kterou jsem zavčasu obdržel, mě 
opravdu překvapila a nadmíru potěšila. Dnešní den stojím ve středu zájmu, ob-
klopen mnohými občany této obce, ale také je zde mnoho jiných lidí, kteří mají 
pouta ke své minulé vlasti a účastní se dnešní oslavy. 

Vážený pane starosto, opravdu mi chybí ta správná slova, abych vyjádřil, 
jak mě tato opravdu vysoká pocta, stát se čestným občanem této obce, potě-
šila, a vědomí, že od tohoto okamžiku patřím mezi vás, mě posiluje a naplňuje 
hrdostí. Jak jste, vážený pane starosto, napsal, je hlavním důvodem dnešní po-
cty „Usmíření a porozumění mezi krajany a dnešními občany Horního Maršo-
va“. Mohu Vás ujistit, že i pro mě osobně bylo usmíření mezi lidmi na obou stra-
nách hranic vždy naléhavou záležitostí a můj dar v podobě kostelního zvonu, 
který jsem v roce 1998 věnoval, má být chápán jako znamení opravdu nutného 
usmíření a signalizuje moje úmysly a můj duchovní názor. Každý úder tohoto 
zvonu nechť vzbudí v obyvatelích této obce vědomí, že pouze klid a mír nám 
dávají záruku být trvale šťastnými. Minulost nám ukázala, jakým nebezpečím 
byli obyvatelé středoevropského regionu vystaveni, když je bezbožný naciona-
lismus štval proti sobě. 

16. června 1920, tedy před 90 lety, jsem se narodil zde v Horním Maršově, 
zde jsem strávil své dětství v kruhu mých rodičů a sourozenců. Později moji ro-
diče z dědičně právních důvodů Horní Maršov opustili a přestěhovali se do Ra-
kouska. Moje srdce ale v těchto dlouhých letech vždy bušilo pro Horní Maršov 
a pro Krkonoše. Válečné události a politické podmínky byly příčinou toho, že 
jsem teprve v roce 1989, tedy po plných 60 letech, mohl konečně navštívit zno-
vu své rodiště. Bylo to shledání, které ve mě vyvolalo mnohé emoce a hluboce 
na mně zapůsobilo. Kdyby mě všechno, co jsem opět spatřil, tak silně nezaujalo 
a rozptýlilo, byl bych se určitě radostí nad shledáním rozplakal. 

Vážený pane starosto, dnešní den je pro mne opravdovým svátkem. Cítím 
se opravdu Vaší obcí jako občan přijat a těším se, že ode dneška zde smím být 
opravdu doma. Děkuji Vám, pane starosto a také všem členům obecního zastu-
pitelstva srdečně za Vaši vstřícnost, která mě umožnila tu čest, stát se jedním 
z Vašich spoluobčanů.  Pokud mě to bude umožněno, budu si této vysoké pocty 
vědom a v tomto smyslu se chci obci také odvděčit. 

Dovolte mi, vážený pane starosto, vážení členové obecní rady ještě jednou 
vyslovit moje poděkování. Přeji Vám všem vše nejlepší a celé obci kladný vývoj 
do všech budoucích časů. 

Vážení občané, rodiče, začal školní rok 
2010/2011. Přípravná činnost učitelů byla 
zaměřena na zvýšení kvality výuky, o čemž 
svědčí především jejich účast na seminářích 
a kurzech určených pro další vzdělávání pe-
dagogických pracovníků. Pedagogové na 
své druhé poradě schválili upravený školní 
řád, jehož přílohou je i klasi" kační řád.

Vyučování ve škole bude probíhat pod-
le vzdělávacích programů Základní škola, 
č.j. 16 847/96-2 a  Školního vzdělávacího 
programu ŠVP – ZV, č.j. 87/2007. Na zákla-
dě těchto programů vedení školy s  pově-

řeným učitelem připravili učební plán na  
školní rok pro jednotlivé třídy. Jednotliví 
vyučující poté zpracovali časově tematické 
plány pro vyučovací předměty a  zároveň 
individuální učební plány pro handicapo-
vané žáky a žáky nadané.

V  závěru školního roku 2009/2010 byl 
vyhlášen projekt grantů  z  EU na podpo-
ru vzdělávání „Peníze do škol“. Škola se do 
tohoto projektu zapojila a o tyto granty za-
žádala. Výsledek je již znám, škola na tyto 
granty dosáhla za podmínek určených vy-
hlašovatelem – MŠMT ČR: Zpracování výu-

kové dokumentace, výukových programů 
a šablon – jejich zapracování do ŠVP, obno-
va a pořízení učebních pomůcek.

Škola je i  nadále zařazena do projektu 
„Zdravé zuby“, a  to v  1.–5. ročníku. Umož-
ňuje žákům hromadné preventivní prohlíd-
ky u zubní lékařky.

Od září 2005 je poskytována v  1.–4. 
ročníku speciální péče o žáky s  respirační-
mi onemocněními - jóga, cvičení na gym-
nastických míčích, hra na = étnu, inhalace 
na inhalátoru a  masáže pro děti vybrané 
lékařem a  se souhlasem zákonného zá-
stupce. Program je zaveden ve spolupráci 
se speciální školou při Fakultní nemocnici 
Plzeň a MUDr. Hančilovou.

Finanční zabezpečení je z grantu Králo-
véhradeckého kraje a " nančního příspěvku 
obce.



| 5 |Maršovský zpravodaj  |  3/2010 |  září  2010

Co se týče provozu, o prázdninách jsme 
se potýkali s  opravou propadlé podlahy 
v  obecní tělocvičně. Došlo k  rekonstruk-
ci vstupních schodů a  drobným opravám 
v  budově školy (oprava malby, dva vývody 
vodovodu, apod.) Během prázdnin proběhla 
inventarizace školních pomůcek a učebnic. 

Ředitel školy z  ekonomických důvodů 
snížil jeden pedagogický úvazek na polo-
vinu. Zrušil jeden úvazek ve školním stra-
vování a částečně snížil již krácený úvazek 
u  vedoucí školní jídelny. Na prázdninové 
měsíce ukončil pracovní poměr se dvěma 
pedagogy a  znovu jej obnovil k  1.9.2010. 
Dále v souladu s učebním plánem rozdělil 
třídy na skupiny pro výuku TV na druhém 
stupni. Sloučil ročníky do tříd na prvním 
stupni a  sloučil výuku některých předmě-
tů či části předmětů na 2. stupni. Počet 
skupin a počet žáků ve skupině určil podle 
podmínek školy a charakteru vyučovacího 
předmětu a v souladu s požadavky na bez-
pečnost a ochranu zdraví žáků. 

Škola připravuje velké množství školních 
akcí, plavecký a  lyžařský výcvik. V nabídce 
pro žáky jsou volnočasové aktivity – krouž-
ky, které zahajují činnost k 1. 10. 2010. Pro 
občany obce bude k dispozici kroužek ke-
ramiky a jiné, dle aktuální nabídky lektorů. 

V  posledním víkendu po přípravném 
srpnovém týdnu byla pořádána sportovně-
turistická akce v kempu Liščí farma ve Vrch-
labí pro všechny zaměstnance ZŠ a MŠ; dů-
vodem bylo stmelení kolektivu a stimulace 
před novým školním rokem.

Mgr. Marek Tuček, ředitel ZŠ a MŠ

GRANTY ZÁKLADNÍ ŠKOLY

V letošním roce se nám podařilo dosáh-
nout celkem na čtyři granty, z toho tři jsou 
" nancované z  Královéhradeckého kraje, 
jeden z MŠMT. Pokud jde o krajské dotační 
programy, zaměřili jsme se nejen na zmo-
dernizování výuky, ale i  na prevenci a  mi-
moškolní aktivity.

První z  grantů zpracoval pan učitel Kr-
tička, který se zaměřil na projektové vyučo-
vání. Byly zakoupeny interaktivní učebnice 
a cvičení na přírodopis a chemii. Tyto učeb-
nice korespondují s používanými žákovský-
mi učebnicemi a hlavně využívají naše mo-
derní vybavení (interaktivní tabule).

Druhý zpracovala paní učitelka Kuče-
rová, která čerpala ze svých dlouholetých 
zkušeností, a zaměřila se na prevenci kou-
ření na prvním stupni.

Třetí vytvořila na základě podkladů pana 
Heřmana (vedoucí modelářského kroužku)

p. Hloušková. Jedná se o digitalizaci ko-
lejiště našeho modelářského kroužku, cí-
lem bylo zmodernizování kolejiště a hlavně 
jeho využití nejen pro zájmovou činnost, 
ale například pro výuku fyziky.

Na všechny tyto granty jsme získali i pří-
spěvek od obce (to je u krajských dotačních 
programů podmínkou), za což velice děku-

jeme. Doufáme, že vše prospěje i propagaci 
naší školy v nejbližším okolí.

Zároveň jsme také využili výzvy MŠMT 
a přihlásili se do programu „EU peníze ško-
lám“, z  tohoto grantu jsme získali okolo 
708 000,- Kč, které budou využití na moder-
nizaci počítačové učebny a na nákup pomů-
cek na výuku.

Dále také spolupracujeme se střediskem 
SEVER, účastníme se pokračování projektu 
„Krkonoše vnější a vnitřní“ – „Putování pro-
storem a časem“.

Mgr. Eva Hloušková

NAŠI PRVŇÁČCI

Příjemná, uvolněná, přesto slavnostní 
atmosféra vládla v  první třídě naší školy, 
kde prvňáčkové poprvé usedli do svých la-
vic. Podívat se na ně přišli rodiče, prarodiče 
a sourozenci. Všichni si společně prohlédli 
vyzdobenou třídu a potěšili se dárky připra-
venými na lavicích.

Hlavní hrdiny dne přivítal ředitel školy 
Mgr. Marek Tuček a starosta obce Ing. Pavel 
Mrázek. Následovalo slavnostní šerpování 
dětí a předání dárku – = étničky, která bude 
každého prvňáčka provázet po celý školní 
rok. S kytarou jsme si zazpívali písničku, roz-
dali si klíčky od opravdových skříněk a do-
mluvili se, že zítra škola opravdu už začíná!

Děkujeme všem, kteří se podíleli na tak 
vzácné a  výjimečné chvíli, jako je první 
školní den prvňáčka. Pro ty, kteří nemohli 
být u toho, jsme za pomoci pana Ing. Petra 

Skalského celé přivítání natočili na video. 
Ke zhlédnutí bude na webových stránkách 
školy a na informačním kanálu obce.

Mgr. Markéta Tučková, 
třídní učitelka 1. ročníku

DIVADELNÍ CESTOPIS

Stejně jako v  loňském roce jsme zahájili 
začátek školního roku divadelním předsta-
vením. Vsadili jsme na osvědčenou kartu 
a využili nabídky Divadélka pro školy z Hrad-
ce Králové. Tentokráte měli žáci 2. stupně 
možnost objevit dramata od Shakespeara 
po bratry Mrštíkovy. Humornou formou 
proběhli několika staletími, prostřednic-
tvím ukázek se seznámili s díly jednotlivých 
dramatiků. Oba herci předvedli perfektní 
výkony a často nenuceně vtáhli do děje i sa-
motné děti. V jedné ukázce si dokonce dívka 
z devátého ročníku mohla vyzkoušet roli di-
vadelní hvězdy a zaskvěla se v postavě Roxa-
ny ze Cyrana z Bergeracu. Myslím, že všem 
se představení líbilo, a  už se těšíme, s  čím 
přijdou příště.

Mgr. Eva Hloušková

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ 
„O VEVERCE ZRZEČCE“

9. září se v  maršovské škole konalo di-
vadlo „O veverce Zrzečce“. Přijelo hradecké 
divadlo. Pohádka byla maňásková. Celou 
pohádku hráli dva muži.  V pohádce účin-
kovala veverka Zrzečka, ježeček Píchaček, 
jezevec Bohoušek, zajíček Ušáček a straka.

Divadlo bylo moc zábavné a  hezké. 
Odehrávalo se na paloučku v lese u pařezu. 
Z představení plynula dvě ponaučení a jed-
no pravdivé přísloví, že krást se nemá a že 
odpadky do lesa nepatří a  také, že lež má 
krátké nohy. Divadlo se nám moc líbilo a tě-
šíme se, až zase přijedou.

Napsala Barbora Kopecká 
(žákyně 5. třídy)

NABÍDKA ZÁJMOVÝCH KROUŽKŮ NA ZŠ A MŠ HORNÍ MARŠOV

  Historický kroužek  -  5. – 9. ročník (E. Hloušková)
  Dramatický kroužek  -  5. – 9. ročník (E. Hloušková)
  Počítačový kroužek – 1. a 2. ročník (E. Hloušková)
  Příprava na přijímací zkoušky z českého jazyka – 9. ročník (E. Hloušková)
  Kroužek anglického jazyka – 1. stupeň + mateřská školka (J. Kopecká)
  Hudebně pohybový kroužek – 1. – 3. ročník (Z. Hrnčířová)
  Florbalový  kroužek  - 2. stupeň (M. Krtička)
  Flétny – 1. třída (M.Tučková)
  Kroužek vybíjené – 4. – 5. ročník (M. Kučerová)
  Kroužek Inspirace -  2. stupeň (M. Kučerová)
  Kroužek aerobicku -  4. - 6. ročník - dívky (M. Kučerová)
  Příprava na přijímací zkoušky z matematiky - 9. ročník (M. Kučerová)
  Sportovní kroužek – 1. – 3. ročník (M. Kučerová)
  Keramika – 1. – 3. ročník (P. Libřická)
  Modelářský kroužek – 3. – 9. ročník (J. Heřman, P. Dostál)
  Flag fotbal -  1. – 9. ročník (p. Bojarský)
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Kandidáti: 
1. Ing. Pavel Mrázek | 42 let | státní zaměstnanec
2 Lukáš Zadina | 30 let | podnikatel
3.Lada Karlíková | 36 let | podnikatelka 
4. Ervín Schreiber | 47 let | soukromý zemědělec
5. Mgr. Eva Hloušková | 39 let  | učitelka
6. Dušan Havlík | 36 let | podnikatel
7. Vendelín Duch  | 59 let | technický pracovník 
8. Jaroslav Karlík | 33 let | podnikatel
9. Petr Vávra | 49 let | lesník
10. Jan Víšek | 23 let | technický pracovník
11. David Hudrlík | 28 let | technický pracovník
12. Vladimír Folk | 30 let | obchodní zástupce
13. Lenka Popelková | 31 let | servírka
14. Jiří Hladík | 39 let | podnikatel
15. Hana Červinková | 37 let | podnikatelka

Jednou ze základních funkcí obce je vytvářet 
prostor pro příjemný život. Nemá smysl slibovat 
vzdušné zámky a nesplnitelné, líbivé a propagační 
sliby. Nabízíme ochotu a  schopnost domluvit se, 
respektovat názor jiných a poctivě hledat pro obec 
nejprospěšnější řešení.  Nepodceňujeme váš zdravý 
rozum. Každý, kdo se projde po Maršově, vidí, co je 
potřeba. Následujících pár bodů, prosím, berte jako 
vypíchnutí některých z celé řady problémů a toho, 
co čeká na vyřešení. 
1 | Nyní se pracuje na projektové dokumentaci na 
dokončení odkanalizování obce. Jedná se zejmé-
na o lokality Maršov III a Temný Důl. Po zpracování 
a vyčíslení nákladů se pokusíme najít dotační titul 
a s jeho pomocí prostředky na realizaci. 
2 | Je podána žádost na Státní fond životního 
prostředí o přidělení dotace na zpracování stu-
die odtokových poměrů a návrhu opatření v po-
vodí Albeřického a  Lysečinského potoka. V  pří-
padě přidělení ( cca 700 tis. Kč), bude tato studie 
zpracována a  navržena opatření (opravy propustí, 
mostků, poldry a  zadržovací nádrže ). Následovat 
bude žádost o peníze z fondů EU na projekt a reali-
zaci ( cca 10 mil. Kč ).
3 | Obnova veřejného osvětlení, oprava náměs-
tí, dobudování veřejného prostoru  (promenáda 
kolem řeky, mostky a  lávky přes Úpu, úprava are-
álu hřbitova). Zde je, bohužel, situace nepříznivá. 
Přestože jsme uspěli se svým záměrem v  soutěži 
o  vzorový pilotní projekt, není v  současné době 
k  dispozici vhodný dotační titul. Řídící orgány Re-
gionálního operačního programu Severovýchod již 
vyčerpaly veškeré prostředky. Chceme proto po-
kračovat v  přípravách a  spolu s  ostatními obcemi 
a městy vyvíjet tlak na kraj, aby trval na přerozděle-
ní prostředků Evropské unie a umožnil tak naší obci 
podat příslušnou žádost o dotaci.
4 | Dětské hřiště a  sportovní rekreační areál 
u  školy. Je zpracována projektová dokumentace 
na dětské hřiště v prostoru před trafostanicí u školy 
a výstavba sportovně rekreačního areálu v prostoru 
stávajícího školního hřiště (cca 27 mil. Kč). Bohužel 
zde platí to, co u předešlého bodu. Nebudou-li pře-
rozděleny prostředky a  naplněna příslušná oblast 
podpory, budeme se snažit cíle realizovat postup-
ně za pomocí menších dotací z prostředků kraje či 
ministerstev.
5 | Areál hřbitova – kostel Nanebevzetí Pan-
ny Marie. V  příštím roce se snad podaří dokončit 
opravu venkovní fasády. Zbývá cca 600 tis, o které 
je požádáno na Ministerstvo kultury ČR a bude se 
podávat žádost i na krajskou dotaci. V dalších letech 
chceme pokračovat v interiéru kostela.  Zároveň se 
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za pomoci dotací z  programu restaurování movi-
tých kulturních památek pokračuje v  restaurování 
barokního oltáře.  Zde je nutno vytrvat a každý rok 
žádat o dotaci na další část oltáře.
6 | Komunikace, mosty a  chodníky: Bohužel ne-
existuje pro naši obec žádný dotační program, ze 
kterého bychom mohli vše zrealizovat najednou. 
Vše musíme opravovat z  vlastních prostředků 
nebo s menšími dotacemi z kraje či MAS Krkonoše. 
V roce 2011 by měla proběhnout oprava mostovky 
na mostu u  očistného centra (čekáme na podpis 
smlouvy o přidělení dotace).  Je stanovena priorita 
oprav komunikací z vlastních prostředků. 
7 | Veřejná prostranství: Každoročně chceme po-
kračovat v  závislosti na vyčleněných prostředcích 
ve výřezu náletů, ošetřování vzrostlých a  výsadbě 
nových stromů. Pracuje se na koncepci tzv. jednot-
ného vzhledu obce – navrhnout gra" cký styl pro 
označení zastávek, uvítací panel do obce, informač-
ní systém v obci … Po jeho odsouhlasení chceme 
tento mobiliář postupně pořídit a instalovat. 
8 | Bezpečnost: Domníváme se, že je potřeba ob-
novit jednání s Městskou policií Trutnov a pokusit 
se dojednat podmínky spolupráce na jiné úrovni 
než v  minulosti (platba za odslouženou hodinu, 
úkolování od starosty a  tajemníka – tak, aby byli 
tam, kde je třeba a ne, kde zrovna chtějí být).  Samo-
zřejmostí je pokračování v dobré spolupráci s poli-
cií státní. Podporu a  spolupráci s  naší výjezdovou 
jednotkou dobrovolných hasičů není potřeba ani 
zmiňovat. Jedná se orgán obce a na její práci a kva-
litu můžeme být hrdí.
9 | Rozvoj: Horní Maršov má čerstvě schválen nový 
a moderní územní plán. Čeká nás jeho naplňování. 
Hledáme a  stále chceme hledat investory, kterým 
již konečně máme co nabídnout. Nezakrýváme, 
že zejména v  současné ekonomické situaci státu 
a  společnosti to není jednoduchý úkol a  jedná se 
o běh na velmi, velmi dlouhou trať.
10 | Propagace, společenský život: Vyvíjíme a bu-
deme nadále vyvíjet aktivity k  propagování naší 
obce. Máme nové webové stránky, které jsou před 
" nální aktualizací a  dokončením překladů. O  jed-
notném vizuálním stylu již řeč byla. Zároveň se 
velmi dobře rozjíždí spolupráce v rámci Svazku obcí 
východní Krkonoše. Snahou je propagovat celý re-
gion, jak je to obvyklé ve světě. Již dnes se materiály 
o Maršově dostávají na nejrůznější veletrhy a akce 
zaměřené na turistický ruch. Nedílnou součástí 
jsou kulturní a  společenské akce. Letošní ročník 
poutě ukázal, že tuto akci jde pořídit i  se skrom-
ným rozpočtem. Chceme zachovat akce, které mají 
být v každé „slušné“ obci (čarodějnice, dětský den, 
pouť, Mikulášská, vánoční koncert ) a vytvářet pro-
stor pro podporu akcí  jiných subjektů.
11 | Finance : Můžeme si dovolit jen to, na co 
máme.  V současné době máme " nance pod kon-
trolou, jsme schopni splácet své závazky a postup-
ně snižujeme zadlužení obce. Snahou je a zůstane 
pokoušet se o dotace k našim záměrům, kde je to 
jen možné. Je třeba říci, že obce našeho typu jsou 
velmi pod" nancované a o mnoho víc než na zajiš-
tění běžného chodu obce nezbývá. Aktivně proto 
vystupujeme a chceme vystupovat v podpoře změ-
ny zákona o  rozpočtovém určení daní, abychom 
nedopláceli na velká města a Prahu.

Toto byl jen velmi stručný výčet problémů a záměrů. 
Na závěr bychom chtěli všechny pozvat k  volbám. 
Volte dle své svobodné vůle, ale přijďte. Děkujeme.

 Kandidáti: 
1. ing. Petr Kučera | 54 let | vedoucí odboru
2. Rudolf Hofer | 48 let | živnostník
3. Petr Böhm | 62 let | staniční lanovky
4. Tadeáš Hlinka | 24 let | řidič
5. ing. Josef Urban | 65 let | učitel    
6. František Kučera | 33 let | tesař
7. Aleš Jon | 45 let | vedoucí služeb
8. Milan Mindžák | 42 let | mistr výroby
9. Zdeněk Dufek | 55 let | živnostník
10. Pavel Čuba | 5 let | řidič
11. Karel Horáčekv | 54 let | řidič
12. Ludvik Dub | 61 let | instalatér
13. Radek Hofman | 39 let | Policie ČR
14. Jiří Láš | 62 let | důchodce
15. Martin Juda | 42 let | živnostník  

Ve svém volebním programu vycházíme z  reál-
ných možností obce, víme, že " nanční prostředky 
jsou omezené, a  vzhledem k  vývoji ekonomiky ve 
státě a  k  vyhlašovaným úsporným opatřením není 
moudré stavět si nesplnitelné cíle a vzdušné zámky. 
Máme dost zkušeností, abychom dokázali udržet 
v obci zdravý rozvoj, který zlepší a zpříjemní život ob-
čanů Horního Maršova.

Rozvoj obce plánujeme podle schváleného územ-
ního plánu, který stanovuje regulativy a  možnosti 
pro jednotlivá území. Vše se musí řídit " nančními 
možnostmi obce, velký význam má a  bude mít zís-
kávání dotací. S touto činností máme bohaté a dob-
ré zkušenosti, víme, na koho se obrátit a kde sehnat 
a  zajistit další peníze do obecní pokladny. Projekty, 
které budeme realizovat, budou navazovat na sou-
časný rozvoj. Víme zcela určitě, že to budou projekty, 
které mají smysl a význam, které budou podporová-
ny většinou obyvatel. Realizaci plánovaných projektů 
a  investic bude předcházet veřejná diskuze o  jejich 
potřebě a účelnosti. Každý občan má právo se vyja-
dřovat k  tomu, co se v  obci děje a  kam se investují 
veřejné peníze.

Horní Maršov žije tradičně bohatým kulturním, 
společenským a  sportovním životem, který si získal 
dobré jméno a zvuk v širokém okolí. Tyto aktivity bu-
deme podporovat a dále rozvíjet, abychom přilákali 
do obce daleko větší množství turistů a návštěvníků. 
Tím podpoříme drobné podnikatele a  živnostníky. 
Budeme rovněž podporovat smysluplnou činnost 
občanských sdružení, společností, spolků a  aktivit, 
které přispívají ke zdravému rozvoji občanské společ-
nosti. Budeme dále rozvíjet spolupráci s okolními ob-
cemi a svazky obcí, neboť nám to přináší prospěch.

Podle " nančních možností budeme pokračovat 
v obnově majetku obce, bytových domů, komunikací, 
kulturních a historických památek. Další nové inves-
tice musejí být velmi pečlivě zvažovány, aby nedošlo 
k dalšímu a nesmyslnému zadlužování obce. K tomu 
je nutné hledat jednak zdroje, ale především úspory. 
Jednoduše řečeno – zamést si před vlastním prahem 
a pečlivě zhodnotit, co je a co není nutné v rámci obce 
podnikat a realizovat.

K  tomu všemu bude potřeba pomoci, podpory 
a spolupráce občanů Horního Maršova. Chceme, aby 
se nám tu dobře a spokojeně žilo, aby sem rádi jezdili 
turisté a návštěvníci, aby se sem rádi vraceli lidé, kteří 
se tu jednou zastaví.

MARŠOV – BRÁNA KRKONOŠ, SDRUŽENÍ NEZÁVISLÝCH KANDIDÁTŮ SDRUŽENÍ NEZÁVISLÝCH KANDIDÁTŮ   
– NEZÁVISLÍ PRO MARŠOV
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 VOLBY DO ZASTUPITELSTVA
SDRUŽENÍ NEZÁVISLÝCH KANDIDÁTŮ 
MARŠOV DO EVROPY

Kandidáti:
1. Ing. Miloslav Klimeš 
2. Milan Drahník
3. Božena Vojtěchová
4. Milan Hlaváč
5. Dominika Urbanová 
6. Karel Cvejn 
7. Petr Kos
8. Adam Strakoš
9. Filip Rapan
10. Martina Jedličková
11. Jana Duchová 
12. Ing. Kateřina Klimešová
13. MUDr. Eva Hančilová
14. Josef Hašek
15. Pavel Cizner

Díky Vaší podpoře jsme v minulých volbách uspěli a do 
zastupitelstva se dostali tři naši kandidáti, z toho jeden za-
sedal v obecní radě a zastával funkci místostarosty. Mohli 
jsme se tak aktivně podílet na řízení a  směřování obce. 
Ještě jednou děkujeme za důvěru a věříme, že nám letos 
znovu dáte svůj hlas.

Dva a půl roku od předčasných voleb není tak dlouhá 
doba, abychom museli z  gruntu upravovat náš volební 
program (najdete ho na maršovských webových stránkách 
v oddělení placené inzerce), ale určitě je čas bilancovat.    

Na půdě obecní rady jsme iniciovali, podpořili nebo se 
podíleli na těchto krocích:

Koncepční řešení a úspory - máme vypracovaný ener-
getický audit veřejného osvětlení, změnili jsme systém od-
padového hospodářství, zajistili jsme, že kabelová televize 
nebude již ztrátová, chceme uspořit v provozu školy, přijali 
jsme koncepci hospodaření s  obecními byty, zřídili jsme 
komisi cestovního ruchu, která zajistí hospodárné naklá-
dání s prostředky na propagaci obce. Po třech letech úsilí 
máme přijatý nový územní plán, který podporuje dlouho-
dobý a přiměřený rozvoj obce.

Projekty a dotace -  nově čerpáme nebo žádáme o do-
tace na projekt kanalizace, projekt protipovodňových 
opatření, zřízení klubovny seniorů, opravu mostu u sběr-
ny, zateplení tělocvičny, zateplení bytovek, nátěr střechy 
dolního kostela. 

Otevřená radnice - přes den se dveře radnice již neza-
mykají. 

Otevřené informace - vzhledem k  tomu, že zápisy ze 
zasedání obecní rady jsou ze zákona tajné, iniciovali jsme 
vznik Zpráv z rady obce, kde jsou popsány všechny body 
jednání obecní rady. 

Bytový fond - začali jsme investovat do oprav obecních 
bytů. Činíme veškeré možné zákonné kroky proti asociál-
nímu chování spoluobčanů ať již z obecních nebo soukro-
mých domů.

Vzhled obce – chceme pokračovat v  prořezávkách 
a  úpravě trávníků, aby se postupně zkulturnily všechny 
zanedbané obecní pozemky.

Uspějeme-li i  nyní, máme připraveno asi 40 zadání 
a témat, jak zlepšit veřejný prostor. Zda se nejdříve opraví 
náměstí, vytvoří procházka podél řeky Úpy, upraví hlavní 
silnice nebo se v centru obce zřídí byty pro seniory, by se 
mělo rozhodnout až po širší diskuzi. Nemáme co skrývat. 
Chceme být otevření a důvěryhodní. Prosadíme, aby naše 
smluvní strany souhlasily se zveřejněním všech uzavře-
ných smluv. 

Nakonec chceme podotknout, že naše volební sdružení 
není jednorázové. I po volbách jsme se setkávali, informo-
vali se o  aktuálním dění na radnici, probírali, co funguje 
a  co je třeba zlepšit. V  neformálních schůzkách budeme 
pokračovat a budete-li mít chuť, rádi Vás přivítáme.  

KOMUNISTICKÁ 
STRANA 
ČECH A MORAVY

Kandidáti:
1. Stanislav Hlinka
strojník
2. Libuše Nýčová
úřednice
3. Petr Pecháček
prac.tech.služby
4. Václav Holeček
důchodce
5. Antonie Kasnarová
důchodce
6. Zdeňka Kindlová
skladnice
7. František Pecháček
důchodce
8. Helena Farská
důchodce
9. Lukáš Bažant
prac.tech.služby
10. Růžena Kratochví-
lová
důchodce

S lidmi pro lidi
Jako zvolení zastupi-

telé za KSČM v  obecním 
zastupitelstvu Horního 
Maršova se budeme podí-
let a  podpoříme všechny 
reálné a  potřebné návr-
hy pro rozvoj obce, které 
vzejdou ze života obce 
a  z  návrhů či požadavků 
občanů.

Budeme usilovat o  za-
chování části bytového 
fondu v  majetku obce 
pro potřebná řešení hos-
podářského rozvoje či 
služeb v obci, eventuálně 
sociální situace občanů.

Zvláštní pozornost 
chceme věnovat péči na-
šim školám t.j. mateřské 
a základní a u nich vybu-
dovaných dětských hřišť 
a sportovnímu areálu.

Považujeme za potřeb-
né spojit síly v  konstruk-
tivní spolupráci i pro další 
možný rozvoj naší obce.

OBČANÉ PRO MARŠOV

1. RNDr. Jiří Kulich | ředitel střediska ekologické výchovy SEVER
2. Hana Zadinová | zdravotní sestra
3. Milan Maxa | podnikatel ve stavebnictví
4. Mgr. Markéta Tučková | učitelka ZŠ Horní Maršov
5. Jan Franta | soukromý zemědělec – chovatel koz | předseda Místní 
akční skupiny Krkonoše
6. Petra Polášková | kadeřnice
7. Ing. Pavel Voborský | zaměstnanec Správy KRNAP
8. Lucie Hudcová | učitelka 
9. MUDr. Jarmila Maňhalová | lékařka – neuroložka v  Oblastní ne-
mocnici Trutnov
10. František Jankuj | podnikatel
11. Zdeněk Šorf | zaměstnanec Správy KRNAP
12. Oldřiška Ševcová | na mateřské dovolené
13. Jitka Drábková | knihovnice | zakladatelka mateřského centra 
Hrošík
14. Igor Duch | číšník
15. Mgr. Kateřina Kluhová | učitelka

Občané pro Maršov je seskupení nezávislých kandidátů všech ge-
nerací, starousedlíků i nově příchozích, zaměstnanců, drobných pod-
nikatelů, členů maršovských spolků a neziskových organizací. 

Naším cílem je, aby Maršov byl obcí, kde se žije společně a ne jen 
vedle sebe a aby byl příjemným místem pro život všech – bez ohledu 
na věk, délku pobytu v Maršově či zaměstnání. 

Nechceme změnu na místě starosty, budeme však usilovat o silné 
zastoupení v  radě obce, komisích a  výborech zastupitelstva. V  po-
sledních třech letech se podařilo s  přispěním lidí, kteří jsou na naší 
kandidátce, stabilizovat " nancování obce navzdory ekonomické krizi, 
zlepšit chod úřadu i  vzhled obce, rozšířit a  zlepšit provoz očistného 
centra, připravit nový územní plán, nové projekty a získat dotace (nej-
nověji např. na opravu mostu u očistného centra a vznik klubu senio-
rů), uspořádat řadu akcí, na nichž se setkávají maršovští občané a které 
zviditelňují Maršov v širokém okolí. Chceme podpořit, aby tento trend 
pokračoval, zároveň však chceme prosazovat, aby se obec více zamě-
řovala kromě kvalitního chodu úřadu a viditelných stavebních investic 
a oprav i na neméně důležitá sociální témata – jako je udržení a rozvoj 
školy, lepší sociální služby, spolkový a společenský život, kultura, bez-
pečnost, fungující veřejná doprava – a na zlepšení životního prostředí.

Na naší kandidátce najdete lidi, kteří již pracovali v obecním zastupi-
telstvu, radě a komisích v uplynulých letech, i lidi, bez kterých by v Mar-
šově nebyly mnohé kulturní, společenské či vzdělávací akce, a lidi, kteří 
mají chuť zapojit se do obecního života nově.

Jiří Kulich: „Jsem tu doma od roku 1990 – nejdříve na Rýchorské 
boudě, posléze přímo v Maršově. Na Maršově mě fascinuje jeho po-
tenciál spočívající v bohaté historii a v kombinaci předností městské-
ho charakteru sídla (dostupné služby) s rozumnou velikostí (všude je 
tu blízko) a s krásnou okolní přírodou. Snažím se dělat něco pro to, aby 
tyto předpoklady Maršova být obcí, kde se každému líbí žít nebo se tu 
aspoň zastavit a kterou si každý návštěvník pamatuje, byly co nejlépe 
využity a nebyly zničeny.“ 

Hana Zadinová: „V Maršově žiji a pracuji 28 let a díky své profesi 
dětské sestry v malé vsi znám ne jednu, ale již dvě generace dětí .Chtě-
la bych najít řešení a pomoc i pro ty občany, kteří jsou vzhledem k své-
mu věku odkázáni na pomoc druhých a usnadnit jim stáří.“

Markéta Tučková: „V  Horním Maršové žiji s  rodinou téměř deset 
let a stejně dlouhou dobu učím ve zdejší základní škole. Vybírali jsme 
z mnoha lokalit, kde postavit rodinný dům a v konečné fázi jsme zvolili 
právě naši obec. Má určité osobité kouzlo, které nás i  jiné očarovalo. 
Aby tento dojem nevymizel pod tlakem starostí a překážek bránících 
rozvoji obce, podpořím jej svou kandidaturou a případným zapojením 
se do následného rozvoje.“

Jan Franta: „Do Maršova jsem se přistěhoval v  roce 2005. Nalezl 
jsem zde možnost dělat, co mne baví, a zároveň se tím i živit. Chovu 
koz, údržbě trvalých travních porostů, výrobě a prodeji kozích produk-
tů se věnuji téměř deset let. V Maršově mám také na starosti obnovu 
a rekonstrukci bývalé fary a od roku 2008 jsem předsedou Mistní akční 
skupiny Krkonoše o.p.s. Dění v naší obci mi není lhostejné a chtěl bych 
se na něm aktivně podílet.“
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SPADLÝ SLOUP 
VEŘEJNÉHO OSVĚTLENÍ

V  úterý  22.června dvanáct minut po 
desáté hodině dopolední vyjíždí na žá-
dost Operačního střediska HZS kraje část 
jednotky ke spadlému sloupu veřejného 
osvětlení do Temného Dolu k  bývalému 
Texlenu. Sloup s dvěma osvětlovacími těle-
sy zasahoval po pádu přes chodník i do vo-
zovky. Jednotka zabezpečuje místo událos-
ti do příjezdu správce veřejného osvětlení.

LIKVIDACE VČELÍHO ROJE

Ve čtvrtek 24. června dvě minuty po 
devatenácté hodině vyjíždí část jednotky 
do Dolních Albeřic. Tam se do prostoru ko-
mínového tělesa penzionu nastěhoval roj 
včel. Jednotka provedla likvidaci roje vysa-
vačem.

ZÁCHRANA OSOB PO PÁDU Z VÝŠKY

Ve čtvrtek 8. července deset minut před 
třináctou hodinou je jednotce vyhlášen 
poplach pomocí dálkového ovládání sirény 
a SMS zpráv. Operačním střediskem Hasič-
ského záchranného sboru našeho kraje je 
nahlášen pád a zranění šesti osob po zříce-
ní můstku u hrádku Aichelburg v Temném 
Dole. Výletní lesní hrádek je nedostupný 
mobilní technikou a tak jsou vozidla pone-
chána na silnici v Temném Dole. Tam je již 
v době našeho příjezdu vozidlo Policie ČR. 
Jednotka provádí pěší přesun po pěšině, 
vybavena nezbytným vybavením-lezecká, 
zdravotnická a  technická výbava je v  ru-
kou a  na zádech transportována na místo 
nehody. Tam je zjištěno zřícení dřevěné-
ho můstku, který překlenoval asi tříme-
trovou výšku a  vedl ke vstupu do hrádku, 
v  prostoru pod ním a  v  okolí jsou pádem 
zraněné osoby. Členové jednotky zjišťují 

CO SE DĚLO U HASIČŮ
stav zraněných osob pro stanovení priorit 
ošetření a formy transportu. V prostoru pod 
můstkem bylo zjištěno u dvou osob zraně-
ní kotníků, před vstupem na zřícenou láv-
ku u  ležící osoby zjištěno naražení páteře 
a  žeber. Informace jsou předány osádkám 
Zdravotnické záchranné služby, které za-
jišťují další zraněné a osoby jsou dle svých 
zranění připravovány pro transport. To již 
jsou vedle zdravotníků na místě naši dob-
rovolní kolegové z  Velké Úpy, trutnovská 
jednotka Hasičského záchranného sboru, 
vrtulník Letecké záchranné služby a  čle-
nové Horské služby. Společným zásahem 
je zajišťováno ošetření a  transport celkem 
sedmi zraněných osob do zdravotnických 
zařízení. Jedna osoba je transportována 
v  podvěsu vrtulníku a  přeložena na místě 
soustředění techniky – v prostoru uzavřené 
silnice v Temném Dole. Ostatní osoby jsou 
za" xovány a v nosítkách sneseny po pěšině 
opět na silnici k čekajícím sanitním vozům 
Zdravotnické záchranné služby a Dopravní 
zdravotní služby Jindřicha Lipperta.

LIKVIDACE VOSÍ BÁNĚ

Ten samý den, tedy ve čtvrtek 8. čer-
vence třicet minut po devatenácté hodině 
vyjíždí část jednotky na žádost uživatele 
bytu v  III. nadzemním podlaží bytového 
domu v ulici Promenáda odstranit vosí báň 
z prostoru okenního rámu bytu. Vosí báň je 
zlikvidována vysavačem.

POŽÁR STŘEŠNÍ KONSTRUKCE 
TOVÁRNÍ HALY

Následující den, tedy v pátek 9. červen-
ce dvě minuty po půl jedenácté dopoledne 
je jednotce vyhlášen poplach Operačním 
střediskem Hasičského záchranného sboru 
našeho kraje. Je nahlášen požár střechy to-
várny ve Svobodě nad Úpou. Po dojezdu na 
místo události je zjištěn požár části střešní 
konstrukce jedné z továrních hal bývalé pa-
pírny v Dolním Maršově. Na místo nás navá-

dí dělník, který prováděl neúčinný zásah za-
hradní hadicí. Natáhli jsme hadice nejkratší 
možnou cestou přes nastavovací žebříky 
v poměrně členitém prostředí bývalé továr-
ny. I tak to znamenalo stometrovou vzdále-
nost. Nasazeným C proudem je požár, který 
je naštěstí z prostoru haly v II. nadzemním 
podlaží přístupný, poměrně rychle tzn.do 
příjezdu další jednotky lokalizován. Po do-
jezdu trutnovské jednotky HZS je z  horní 
části střechy prováděno stržení lepenky 
a  rozebírání zasažené konstrukce spojené 
s dohašením skrytých ohnisek požáru, kte-
rý zasáhl plochu asi 30 čtverečných metrů. 
Zakouřený prostor haly je odvětráván pře-
tlakovým ventilátorem. Oba dělníci, kteří se 
pokoušeli požár hasit před příjezdem naší 
jednotky, jsou preventivně zkontrolováni 
osádkou zdravotnické záchranné služby.

ZAHOŘENÍ ELEKTROINSTALACE

V úterý 20. července sedm minut po de-
sáté hodině večerní je jednotce vyhlášen 
poplach Operačním střediskem HZS. Je 
nahlášen požár elektroinstalace domu v Li-
pové ulici. K nahlášené události vyjíždí obě 
vozidla jednotky. Na místě je zjištěno zaho-
ření elektroinstalace venkovního zářivko-
vého tělesa, které tvořilo reklamu bývalé-
ho pensionu Asia. Zahoření je likvidováno 
odpojením přívodu napájení. Jednotka 
provádí kontrolu a  předání místa události 
uživatelům. Požár beze škody a bez zranění.

ÚNIK NAFTY DO PŮDY

V  pondělí 9. srpna 2010 je v  17hodin 
a  dvacet devět minut vyhlášen jednotce 
poplach. Nákladní automobil skončil v pří-
kopě v Dolních Lysečinách a uniká z něj naf-
ta. Za pět minut po sepnutí sirény vyjíždějí 
k nahlášené události obě vozidla jednotky. 
Nákladní vozidlo Tatra 815 je již vyproště-
no a  odstaveno na ploše vedle silnice, ale 
bez naftové nádrže. Je zjištěno znečištění 
vody přitékající z  prameniště do příkopu 
u  silnice uniklou naftou. Naftová nádrž se 
na místě již nenachází a hluboké koleje od 
zapadlého vozidla jsou již zaházeny zemi-
nou. Vlastní událost se stala již před více 
než hodinou! Nejsme schopni zjistit, jak 
velké množství nafty z  uražené palivové 
nádrže uniklo. Jednotka provádí sorpčními 
dečkami vyčištění hladiny vody v  příkopě 
od ropné látky. S  ohledem na stálý přítok 
z prameniště, vytváří v zemině vyspádování 
pro zajištění odtoku vody přes propust pod 
silnicí, aby nepřetékala přes těleso vozovky. 
Při průtoku vody přes zeminu naházenou 
do kolejí po zapadlém vozidle je viditelná 
tvorba silného znečištění. Je provedeno za-
hrazení příkopu pro zamezení rozšiřování 
znečištěné vody propustí do prostoru lou-
ky přímo nad chovným rybníkem. Přivola-
ná pracovnice odboru životního prostředí 
obce s rozšířenou působností – tedy Měst-
ského úřadu v Trutnově potvrzuje kontami-
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naci zeminy v příkopě u silnice. Je stanoven 
postup likvidačních prací. Na místo je po-
volána Policie ČR. Po jejím vyšetření je pro-
veden mechanizací majitele vozidla odklon 
výtoku prameniště na opačnou nekonta-
minovanou stranu příkopu a  odbagrování 
kontaminované zeminy z  příkopu v  délce 
cca 8 metrů. Obě strany možného šíření 
jsou zajištěny dečkami a sorbetem. Odbag-
rovaný úsek je vysypán pilinami. Místo udá-
losti je následně předáno majiteli pozem-
ku. Na svou základnu se vracíme tři minuty 
před třiadvacátou hodinou noční. Událost 
dále řeší odbor životního prostředí měst-
ského úřadu v Trutnově – bylo provedeno 
ještě jedno odbagrování zasažené zeminy. 

Velké poděkování náleží panu Haškovi 
za poskytnutí pilin, které pomohly vodu 
z nasáklé zeminy trochu stáhnout.

TRAGICKÝ ZÁVAL ZEMINY

V sobotu 14. srpna během konání Mar-
šovské pouti, čtrnáct minut po třinácté ho-
dině je jednotce vyhlášen poplach Operač-
ním a informačním střediskem Hasičského 
záchranného sboru kraje. Je nahlášena oso-
by zavalená hlínou v  Horních Albeřicích. 
K  události vyjíždějí okamžitě obě vozidla 
jednotky. Na místě je již hlídka Policie ČR, 
která nás navádí ke staveništi, které je vzdá-
lené od silnice asi 200 metrů. Tam je zjištěn, 
pod pětimetrovým zářezem do svahu, se-
suv  části zeminy. Ta zavalila výkop v  celé 
jeho výši v  oblasti, kde pracoval jeden 
z  dělníků. Po odkrytí části zeminy je nale-
zena hlava osoby. Osoba však neprokazuje 
známky života. To potvrzuje i lékař Letecké 
záchranné služby, jejíž vrtulník u místa udá-
losti přistává. Na  místě je zároveň i osádka 
Zdravotnické záchranné služby z Trutnova. 
Zdravotníci poskytují ošetření dvěma oso-
bám. Obě jsou v  lehkém šoku. Majitel sta-
veniště, který se následně dostavil na místo 
neštěstí, je v  těžkém šoku a  upadá krátce 
do bezvědomí. Asistujeme Zdravotnické 

záchranné službě při jeho ošetření a trans-
portu do jejich vozidla. To již jsou na místě 
další jednotky - Hasičského záchranného 
sboru kraje a  dobrovolní kolegové z  Vel-
ké Úpy. Velitel zásahu na místo povolává 
Báňskou záchrannou službu z  Odolova. Ta 
provádí pomocí vzpěr zajištění svahu nad 

výkopem. Teprve nyní je, za asistence vy-
šetřující Policie ČR, započato s odkrýváním 
těla oběti. Práce probíhají  poměrně inten-
zivně s častým střídáním zasahujících hasi-
čů. Po vysilující práci, při opatrném odkrytí 
zeminy až do dna výkopu, je tělo vytaženo 
a předáno Policii ČR.

BRANNÝ DEN V ZŠ

V pondělí 28. června jsme se již tradičně 
zúčastnili každoročního branného dne, po-
řádaném na závěr školního roku v naší ško-
le. I  letos jsme tvořili vedle Policie ČR, Hor-
ské služby a Dopravní zdravotní služby část 
programu dne, který  připravuje školáky na 
možné krizové situace. V okamžiku vyhláše-
ní cvičné  evakuace jsme provedli záchranu 
žáků druhé a třetí třídy - část oknem třídy po 
žebříku, část (včetně paní učitelky) pomocí 
vyváděcích kukel přes chodbu budovy. 
Pro děti to byl nevšední zážitek. Pro hasiče 
pak možnost praktického nácviku a použití 
vybavení, které je i v našem okolí ojedině-
lé. Všem třídám, včetně  předškoláků, jsme 
následně ukázali vývoj hasičských obleků 
a  výzbroje od  prvopočátků až po součas-
nost formou módní přehlídky. Pro nejmenší 
předškoláky byla zážitkem možnost zastří-
kat si  D proudem. Pro starší školáky zase  
usednout do cisterny a zatočit si volantem. 
Pro nás hasiče byl potěšující zájem o  naši 
práci. Je to odměna pro zúčastněné členy 
jednotky, kteří si na školní  branný den vybí-
rají dovolenou ze svého zaměstnání.

HASIČSKÝ DOZOR 
NA TRUTNOVSKÉM FESTIVALU

Od čtvrtka do pondělí (19.-23.srpen) za-
jišťovala jednotka s  cisternou hasičský do-
zor na trutnovském Open air music festival.  
Dozor spočíval v tom, že se kontrolovalo ve 

MIMOZÁSAHOVÁ ČINNOST HASIČŮ

stanovém městečku rozdělávání otevřené-
ho ohně, které je zakázáno, aby se předešlo 
požárům stanů. Dozor v areálu okolo pódií 
a zároveň jsme zajišťovali pravidelně třikrát 
denně dodávku užitkové vody do provizor-
ních umýváren. I když se jednalo o zajištění 
kulturní akce, provedli jsme během ní dost 
zásahů - likvidovali jsme jedno vosí hnízdo 
a jeden včelí roj. Vyprostili zapadlý nákladní 
automobil a terénní automobil s agregátem. 
Likvidovali únik PHM z osobního vozu. Asi-
stovali Policii ČR a zdravotníkům při odchy-
tu psa, který pokousal člověka do obličeje. 
Dvakrát otvírali osobní automobil, u kterého 
si majitelé zabouchli klíče od vozu. Celkem 
27x likvidovali otevřený oheň ve stanovém 
městečku. Na závěr jsme v noci na pondělí 
asistovali na hlavním podiu, při zapálení ky-
tary během koncertu. Zajištění festivalu bylo 
provedeno za úhradu. Ta dovolila po uhraze-
ní nákladů nákup nových vakuových nosítek 
do vybavení jednotky. Všem zúčastněným 
hasičům tak náleží poděkování. 

NÁVŠTĚVA FILMAŘŮ

V pondělí 6.září nás navštívil štáb pořa-
du „112 v  ohrožení života“(vysílaný na TV 
Nova). Naše videozáznamy upoutaly po-
zornost redaktora Mirka Vanuty. Můžeme 
se tedy těšit na zařazení několika našich zá-
sahů do programu reportáží zmiňovaného 
pořadu. 

zaslal Ladislav Licek, 
více na www.hasicihornimarsov.cz

PIVNÍ DEN

V sobotu 19.června se v Horním Maršově 
konal další ročník Pivního dne. Letos bohu-
žel nedošlo k dohodě mezi obecním úřadem 
a majitelem zámeckého parku, tak jsme byli 
nuceni vymyslet náhradní řešení. Akce byla 
narychlo přesunuta na obecní dvůr. I  přes 
tuto zásadní změnu považujeme akci za mi-
mořádně vydařenou. Odpolední program 
patřil jako vždy soutěžím pro děti a dospělé. 
Soutěžící si mohli vyzkoušet zručnost v kou-
lení sudů, pití piva na čas nebo zatloukání 
hřebíků. Večerní hudební program zahájila 
plzeňská kapela ,,River Band“. Zahrála nejpr-
ve skladby z vlastní produkce a poté převza-
té písničky k  tanci a  poslechu. Následoval 

OHLÉDNUTÍ ZA MARŠOVSKÝM KULTURNÍM LÉTEM
pokus o  překonání maršovského rekordu 
ve vypití 50ti piv formou štafety, který se 
letos nepodařil překonat. Důvod je prostý. 
Na startovní čáru se letos připravilo pou-
ze 40 lidí, proto nebyla dodržena pravidla 
z předchozích let. Škoda!!! Jako druhá kape-
la vystoupila skupina „Lucie-Tribute“, které 
se podařilo rozhýbat a roztancovat většinu 
návštěvníků. Třetí hudební skupinou na le-
tošním pivním dnu byla nám již dobře zná-
má petříkovická kapela „Benjaming Band“. 
O precizní zvuk a ostrá světla se jako vždy 
postarali borci ze Soundservisu Skalický ve 
Dvoře Králové. Poděkování patří Obecnímu 
úřadu, dobrovolníkům, kteří nám pomáhali, 
a sponzorům, kteří pivní den " nančně i ma-
teriálně podpořili. Co říci závěrem? Akce se 

z  našeho pohledu vydařila. Mínusem však 
zůstává málo druhů piv, málo lidí na rekord 
a  v  neposlední řadě chybějící prostor zá-
meckého parku.

Hasiči
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HUDEBNĚ DIVADELNÍ OPEN AIR 
EKOFESTIVAL DOTEKY 2010 
aneb HORALÉ SOBĚ

Dne 26. června 2010 se konal v  Horním 
Maršově v  areálu „ staré fary“ a  ve starém 
kostele  8. ročník tradičního hudebně-di-
vadelního festivalu DOTEKY. Letos byl festi-
val zahájen krátkým vystoupením pro děti 
s  doprovodem violoncella. Následovala ve-
selá pohádka O zakleté princezně v podání 
kočovného Divadla Julie a  spol. Jednotlivá 
vystoupení se střídala mezi zahradou areálu 
a starým kostelem, takže návštěvníci se moh-
li protáhnout, cestou se občerstvit , opéct si 
klobásky, zakoupit pití nebo něco sladkého. 
Další část programu byla pod starou lípou, 
kde Divadélko Mimotaurus připravilo pro 
děti a  dospělé legrácky a  krátké scénky na 
chůdách. Program pokračoval vystoupením 
latinsko-americké hudby v  podání skupiny 
ATARÉZ, která roztancovala celou farskou za-
hradu. Poté se všichni přesunuli  do kostela, 
kde si mohli poslechnout alternativní hudbu 
skupiny CIZÍ SLOVA. Vystřídali je muzikanti 
ZUŠ Trutnov - HAASBAND na pódiu. V koste-
le zazpíval pěvecký sbor SILOE Praha. Před 
setměním zatančily na pódiu krkonošské 
ženy v rytmu orientu a v kostele zazněly šan-
sony a poezie Paříže v podání Petra Mikesky 
z Prahy. Náhradou za nemocnou kapelu Kvě-
ty byla dvoučlenná kapela BIORCHESTR. Ce-
lou atmosféru festivalu zpestřily drobné pro-
deje ve stáncích - fair trade, šperky, projekt 
Stromy pro Tibet, čajovna, nabídka Vinárny 
Nade Dnem Miloše Klimeše aj.. Velký zájem 
dospělých a  dětí vzbudilo pasení a  dojení 
koz na louce za farou, prohlídka milíře či vý-
stava fotek na faře.

Monika Kosinová, SEVER
 

MARŠOVSKÁ POUŤ

Osmý ročník Maršovské pouti, konané 
u  příležitosti svátku Nanebevzetí Panny 
Marie, se i  tentokrát snažil udržet úroveň, 
kterou je naše pouť známá.

Podařilo se i přesto, že na pořádání pou-
ti  bylo letos možno věnovat méně peněz 
než v minulých letech a programu tedy ne-
bylo tolik, jak jsme byli dříve zvyklí. Výraz-
nou a významnou událostí nejen pouti, ale 
i maršovského života, bylo udělení čestné-
ho občanství poslednímu žijícímu potom-
ku krkonošského rodu Czerninů a Morzinů, 
který se v  Maršově narodil, panu Josefu 
Czernin-Kinsky.

Opět nezklamalo tradiční vystoupení 
ochotníků, které tentokrát připomnělo his-
torii nejrůznějších událostí kolem hranič-
ních patníků - počínaje hraničními spory kr-
konošské šlechty v 17.století až  po otevření 
hranic po vstupu do EU. Živé obrazy s verši 
doplnila píseň s refrénem „Hranice, hranice 
nad Maršovem vedou, cestičku hraniční ka-
meny lemujou....“ 

Návštěvníci si také mohli vybrat z něko-
lika kapel různých žánrů, děti jistě potěšilo 
vystoupení divadla Buchty a loutky, a celo-
denní program vyvrcholil večerním koncer-
tem Ivana Hlase. Samozřejmě nechyběly 
stánky a  pouťové atrakce. Nezbývá než 
poděkovat všem, kteří se na zdárném prů-
běhu pouti podíleli a těšit se na příští rok na 
sobotu 13.srpna 2011.

Hana Kulichová

SLAVNOSTI BABÍHO LÉTA

I když nikdo nevěřil, že bude slušné po-
časí, babí léto se nakonec dostavilo a  na 
nádvoří obecního úřadu proběhly Slav-
nosti babího léta. Po čtvrté hodině byl dán 
prostor především dětem. Byly připraveny 
nejrůznější soutěže jako chůze na chůdách 
nebo s  míčkem v  lžíci, hádanky, hádání 
předmětů apod.. Děti mohly vyhrát nejrůz-

 ! DOTEKY 2010 |  Slavnosti babího léta | !!  Maršovská pouť 2010
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nější ceny a zúročit svou kreativitu v dílnič-
ce Bosorky. Zabubnovat si na bubínky, za-
hrát na tamburíny, paličky, chřestidla a další 
nástroje, což se všem dětem velmi líbilo. 
Připraveni byli rovněž sokolníci s  dravci. 
Soutěží se ovšem mohli zúčastnit i dospě-
láci např. v  psaní diktátu nebo v  chůzi na 
„týmových lyžích“, kdy tři lidé museli přejit 
určitý úsek a sjednotit pohyb.

Co se hudby týká, letos to byl oprav-
du průřez napříč žánry. Bylo na co koukat 
a  bylo co poslouchat. Bubeníky hrající et-
nickou hudbu vystřídaly muzikálové hity 
a k večeru jsme mohli slyšet kapelu „Znou-
zectnost“ a „Scapollo“. Účast byla slušná na-
vzdory slavnostem, které se konaly ten den 
snad v  každé vesnici a  městečku v  okolí. 
Maršováci a nejen oni si užili moc fajn ve-
čer. Chladné večerní počasí bylo možné si 
zpříjemnit např. svařáčkem a nechybělo ani 
občerstvení. 

Za sebe moc děkuji za hravé odpoledne 
pro děti. Tentokrát děti měly opravdu pro-
stor se vyřádit. Organizátoři jistě přemýšlí 
o dalším ročníku. Myslím, že nejen já se tě-
ším na příští rok, kdy budeme moci oslavit 
toto pozdní léto.

Barbora Bevilagua

HORNÍ MARŠOV  
–  OTEVŘENÉ MUZEUM

V pátek a v sobotu 10. a 11. září proběhl 
dvoudenní kulturní program Horní Maršov  
- Otevřené muzeum. Neo" ciální program 
začal již v  pátek ráno na Základní škole 
Horní Maršov.  Žáci se zúčastnili výchovně 
– dramatických dílen pod vedením Anny 
Klimešové, Kateřiny Klimešové a  Míši Še-
bestové, ve kterých se dozvěděly něco no-
vého o významných osobnostech a historii 
Maršova. Pro první stupeň základní školy 
jsme vytvořily dílnu O životě a díle hraběte 
Bertholda Aichelburga a pro druhý stupeň 
jsme připravily dílnu přibližující událostí, 
které ovlivnily život lidí v Maršově od roku 
1845 do roku 1945. 

Odpoledne pak začal o" ciální program 
pro veřejnost. Ten zahájila Hana Kulichová 
vycházkou po stopách původního osídlení, 
při které si účastníci všímali proměn zdejší 
krajiny. 

Na vycházku navázal v  místní vinoté-
ce Nade dnem Pavel Klimeš s  přednáškou 
Záchrana krajinných prvků v  Krkonoších. 
Potěšilo nás, že jak historická vycházka, tak 
pozdější přednáška, přilákaly dohromady 
kolem 70 zájemců. 

Druhý den byl zahájen hlavní program 
celé akce, a sice stezka po otevřených mar-
šovských památkách a  jiných zajímavých 
objektech. Od 11 hodin dopoledne si mohli 
návštěvníci na obecním úřadě vyzvednout 
informační brožury, mapky a kreslené pra-
covní listy pro děti, díky nimž si mohli stez-
ku snadněji a  zábavněji projít. Zároveň se 
mohli zúčastnit prohlídky radnice, na které 
si prohlédli jak výstavu dětských prací na 

téma Duše památek, tak sochy z barokního 
oltáře ze 17. století zapůjčené pro tuto pří-
ležitost z depozitáře a zhruba 100 i více let 
staré fotogra" e naší obce.

Stezka dál pokračovala do pilnice (děti 
i  dospělí si zde mohli postavit vlastní 
most) a z ní do bývalého skladu lnu v Tem-
ném Dole (zde jste si mohli vyzkoušet, jak 
se len zpracovával), dále pak po křížové 
cestě až ke kapli sv. Anny. Probíhala tu 
výtvarná dílna pod vedením výtvarnice 
Květy Krhánkové. Když pak návštěvníci 
sešli k Veselému výletu a vydali se kolem 
Honzova potoka zpět do Maršova, došli 
po vyznačené stezce až ke hřbitovnímu 
kostelu, na faru, ke staré lípě a pak k no-
vému kostelu na třídě Josefa II. V kostele 
mohli vystoupit na věž a  prohlédnout si 
zvon vážící 750 kg.

Poté se návštěvníci vydali zpět směrem 
do centra obce a díky současnému majiteli 
Ervínu Schreiberovi navštívili mlýn i  s  ma-
lou historickou expozicí. Na závěr jsme se 
všichni mohli občerstvit v  již neexistujícím 
hotelu Brauhof v  bývalém pivovarském 
dvoře. Zde si zájemci mohli navrhnout svou 
vlastní etiketu maršovské limonády, vytvo-
řit loutku v dílně Lucie Čapkové a pak si s ní 
zahrát divadlo. S potěšením jsme zjistili, že 
si stezku Otevřeného muzea prošlo kolem 
150 návštěvníků.

Večer na program navázal koncert kape-
ly Dva ve starém renesančním kostele. Ka-
pela vytvořila příjemnou atmosféru, která 
ještě více podtrhla tajemného a  krásného 
ducha hřbitovního kostela. Po skončení  
koncertu následoval umělecký projekt na 
barokní faře. Sešlo se zde  kolem dvace-
ti divadelníků, hudebníků a  výtvarníků, 
aby zhruba 60 zájemcům, kteří vydrželi 
až do konce, odhalili Genia loci staré fary 
a zhmotnili ducha místa. 

Závěrem bych ráda poděkovala všem, 
kteří se na programu a jeho přípravě podí-
leli a  doufám, že se nám společně podaří 
připravit i druhý ročník Otevřeného muzea.

Anna Klimešová

Chtěla bych tímto moc poděkovat Anně 
Klimešové a  všem dobrovolníkům za ná-
ročnou přípravu, nápaditost, promyšlenost  
a perfektní organizaci celé akce, jakou jsme 
v  Maršově ještě nezažili. Přilákat skoro tři 
stovky návštěvníků, což v  konkurenci de-
sítek jiných akcí, které probíhaly  v  okolí 
v  rámci Dnů evropského dědictví, není 
maličkost. Večerní performance studentů 
jistě překvapila všechny přítomné - bylo to 
báječné rozloučení se starou farou před za-
hájením její kompletní opravy. 

Akce „Horní Maršov - Otevřené muze-
um“ se mohla rozběhnout díky tomu, že se 
Anně Klimešové ve spolupráci se SEVERem  
podařilo získat  příspěvěk nadace VIA z pro-
středků programu ČSOB pro podporu regi-
onů. Sluší se však poděkovat také ostatním,  
kteří akci podpořili " nančně a  materiálně:  
Obecní úřad Horní Maršov, Veselý Výlet, 
Noviny LT, Hotel Slovan.

Hana Kulichová, SEVER  
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MATEŘSKÉ CENTRUM HROŠÍK O.S.
Základní škola - vchod z pravé strany  
Malá ulička 89, 542 26 Horní Maršov
IČ 26578425, Tel.: 724003576
e-mail: mc-hrosik@seznam.cz

PROGRAM MC HROŠÍK: září – prosinec 2010
 !Každé úterý od 21.9.2010 | „SVĚTÝLKA“ 
hravé cvičení s říkadly a písničkami pro maminky s dětmi od 3 měsíců do 3let. 
Od 9:00 - 9:50 chodící děti, od 10:00 - 10:50 lezoucí i chodící děti, od 11:00 - 11:50 ležící miminka.
Náplní „SVĚTÝLEK“ jsou speciální hry a cvičení pro danou věkovou kategorii vedoucí ke zdravému mo-
torickému vývoji dítěte. Pro maminky je to velká inspirace, jak si hrát a cvičit s dětmi doma na mateřské 
dovolené. Cena za lekci s permanentkou 50,- Kč., bez permanentky 65,-  Kč. Těší se na Vás Lucie Čapko-
vá (vyškolená lektorka „Světýlek“)
 !Každou středu od 15.9.2010 od 19:30 – 21:00 hod. | TANEC PRO ŽENY 
Čeká nás tanec orientální, prožitkový i šamanský. Tanec nám dodá energii, radost a probudí naši fan-
tazii i vnitřní intuici. Naučíme se porozumět sobě a používat svou energii. Pocítíme léčivou sílu tance 
v  ženském kruhu. Čekají nás i pradávné původní rituály. Cena: 100,- Kč s permanentkou (120,- Kč bez 
permanentky). Těší se na Vás Lucie Čapková (Lektorka orientálního tance, tance v těhotenství a tančení 
s miminky v náručí, žačka Tamary Melissy). Objednávejte se, prosím, na čísle 724003576.
 !Vždy první čtvrtek v měsíci VÝTVARNÉ DÍLNIČKY pro děti od 1.roku a jejich maminky. Začátek 
dílny 10:00 – 11:00 hod. (MC bude otevřeno již od 9:00) 
cena 45,-Kč bez permanentky (35,-Kč s permanentkou MC). Veškeré výtvarné pomůcky budou zajiště-
ny na místě. S sebou starší oblečení, které můžete umazat. Těší se na Vás Lucie Frantová
 !Čtvrtek 7.10.2010 | PAPÍROVÍ DRACI – („Ať si, kde jsi, nikde nejsi na tom světě sám. Zrob si dra-
ka, zazpívej si, pam pa ram pam pam.“) Zazpíváme si, poslechneme pohádku a každý si vyrobí svého 
papírového draka. Kdo bude chtít, může přijít v sobotu 9.10. od 10:00 na louku za farou pouštět draky 
s námi všemi z Hrošíkova. 
 !Čtvrtek 4.11.2010 | SVATÝ MARTIN – naučíme se písničku o světýlku, listopadový taneček a vy-
robíme si lucerničku, která nám bude svítit na tajemnou cestu za sv. Martinem na bílém koni.
 !Čtvrtek 2.12.2010 | ANDĚLSKÁ NADÍLKA – Anděl nám poví pohádku, nadělí a pozve na společ-
né hravé vánoční malování.
 !Dva třídenní semináře s Luckou S. Groverovou. Podrobnosti, cena a přihlášky na http://luciegro-
verova.sweb.cz/seminare.htm 
1.10.- 3.10.2010  „Ženské probuzení“ 15.10.- 17.10.2010 „Aby porod nebolel“
v pátek 15.10. v 19:30 promítání " lmu „Porod jak jej známe“ ruské režisérky a porodní asistentky Eleny 
Tonetti (vstup zdarma).
 !Tvořivé vánoční řemesl-
né dílny s Luckou Frantovou. 
Chcete potěšit své blízké ručně 
vyrobeným dárkem nebo si jen 
s radostí zatvořit? Přijďte pobejt!  
Cena jedné dílny 200,-Kč (materi-
ál v ceně)
Sobota 18.12.2010  od 13:00-
18:00    FILCOVANÉ šperky a mód-
ní doplňky
Neděle 19.12.2010 od 14:00 – 
17:00  SMALTOVANÉ šperky a do-
plňky
Změny v programu vyhrazeny! 
Aktuální program MC HROŠÍK 
na www.mc-hrosik.webnode.cz

NABÍDKA KULTURNÍCH 
A SPOLEČENSKÝCH 
AKCÍ NA PODZIM 2010

DOTEK – DŮM OBNOVY TRADIC, 
EKOLOGIE A KULTURY V HORNÍM 
MARŠOVĚ
Vás zve na tyto akce:

|Sobota 23.říjen 2010, 13:00-17:00
SLAMĚNÉ OZDOBY 

Pokračování v  pletení slámou a  výroba 
drobných ozdob na vánoční stromeček 
a dekorací na stůl. Cena: 100 Kč. Pro širokou 
veřejnost. Středisko SEVER, Horní Maršov 
(ZŠ , levý boční vchod)
Závazné přihlášky nejpozději 2 dny předem 
na tel. 739 203 208 nebo monika.kosino-
va@ekologickavychova.cz 

|Středa 10. listopadu 2010,  v 16:00 
sraz před ZŠ Horní Maršov

    SVATÝ MARTIN 
Putování  s  lampióny do starého kostela. 
Povídání a příběh o původně římském  vo-
jáku Martinovi, muzika, zpívání, občerstve-
ní…Pro širokou veřejnost, zdarma.

|Sobota 27.listopadu 2010, 
13:00-17:00

     ADVENTNÍ VĚNCE 
Vyrobíme si adventní věnce z různých ma-
teriálů na stůl i dveře. Povídání o Adventu 
a Vánocích. S sebou 4 svíčky a pevný základ 
na věnec. Cena: 100 Kč. Pro širokou veřej-
nost. Středisko SEVER, Horní Maršov (ZŠ, 
levý boční vchod)
Závazné přihlášky nejpozději 2 dny předem 
na tel. 739 203 208 nebo 
monika.kosinova@ekologickavychova.cz 

|Sobota 4. prosince 2010,  13:00-17:00
DRÁTKOVANÉ ZVONEČKY

Připravíme si netradiční zvonečky na vá-
noční stromeček a  ozdobíme si je korálky 
a jinými drobnostmi. Cena: 100 Kč. Pro širo-
kou veřejnost. Středisko SEVER, Horní Mar-
šov ( ZŠ , levý boční vchod)
Závazné přihlášky nejpozději 2 dny předem 
na tel. 739 203 208 nebo
monika.kosinova@ekologickavychova.cz 

|Sobota  11. prosinec 2010, 
14:00-18:00

     VÁNOČNÍ POBEJTEK 
Vánoční setkání pro veřejnost, malé řeme-
slné dílny pro malé i velké s doprovodným 
programem ( divadlo, hudba, zpěv, občer-
stvení, prodej výrobků Fair Trade aj..). Pro 
širokou veřejnost, zdarma.
Středisko SEVER, Horní Maršov (ZŠ, levý 
boční vchod)
Změny v programu vyhrazeny!
Aktuální informace o akcích 
na www.sever.ekologickavychova.cz

Každoroční MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA 
se letos uskuteční 

v sobotu 4. prosince 2010 
od 16:00 v tělocvičně Horní Maršov.
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Popište, k jakým domům v Horním Maršově patří dveře na obrázku.

Dveře č. 1 ......................................................................................................
Dveře č. 2 ......................................................................................................
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Dveře č. 6 ......................................................................................................
Dveře č. 7 ......................................................................................................
Dveře č. 8¨.....................................................................................................

Vaše jméno, příjmení a adresa bydliště:

Vystřižený kupón s vašim jménem a adresou odneste na obecní úřad nebo do 
schránky střediska SEVER (ZŠ Horní Maršov, levý boční vchod). 
10 výherců bude vylosováno a odměněno na Vánočního pobejtku dne 11.pro-
since 2010  v 17:00 v pohádkovém sále ZŠ Horní Maršov.


